

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ О СОИСКАТЕЛЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ
КАНДИДАТА БИОЛОГИЧЕСКИХ НАУК ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ
03.02.10 – ГИДРОБИОЛОГИЯ
КЛИМОВОЙ ЯНЕ СТАНИСЛАВОВНЕ**

Климова Яна Станиславовна в 2012 г. закончила Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ивановский Государственный Университет» по специальности «Биология» и в том же году поступила на обучение в аспирантуру по специальности «Экология» в Институт биологии внутренних вод им. И.Д. Папанина РАН. По окончании аспирантуры ею была подготовлена к защите диссертационная работа на тему «Влияние природных и антропогенных факторов среды на показатели оксидативного стресса двустворчатых моллюсков сем. Dreissenidae». В настоящее время она работает в лаборатории физиологии и токсикологии в должности старшего лаборанта с высшим образованием.

В течение всего периода обучения в аспирантуре Я.С. Климовой был выполнен значительный объем экспедиционных работ на Рыбинском водохранилище и его притоках, а также проведены экспериментальные лабораторные работы, что позволило ей собрать большой фактический материал, легший в основу её диссертационной работы, посвященной сравнительному изучению особенностей функционирования и реакции на действие природных и антропогенных факторов системы антиоксидантой защиты у двух видов пресноводных двустворчатых моллюсков: *Dreissena polymorpha* и *D. bugensis*. Полученные результаты дали соискателю возможность определить пределы биологической вариабельности исследованных показателей моллюсков и предложить их использование в качестве биомаркеров действия антропогенного загрязнения на пресноводные экосистемы.

Основные результаты работы докладывались Я.С. Климовой на 6 Всероссийских и Международных конференциях и отражены в 8 публикациях, 3 из которых – статьи в журналах, рекомендованных ВАК МОН РФ.

По объему проделанной работы, способности сформулировать научную проблему, цель и задачи исследования, подобрать адекватные и эффективные методы их решения, спланировать и выполнить полевые и экспериментальные работы, получить результаты, обработать их статистически, умению проанализировать и обобщить, наглядно и в

доступной форме представить и сделать логически обоснованные выводы Я.С. Климова является вполне сформировавшимся специалистом, способным самостоятельно ставить и выполнять научные исследования.

Продуктивную научно-исследовательскую работу Я.С. Климова успешно сочетает с научно-организационной деятельностью, являясь Председателем Совета молодых ученых ИБВВ РАН. Ею в качестве сопредседателя оргкомитета была организована и проведена Всероссийская молодежная гидробиологическая конференция «Перспективы и проблемы современной гидробиологии» (Борок, ИБВВ РАН. 10-13 ноября 2016 г.).

Особо следует отметить такие ценные качества Яны Станиславовны как целеустремленность в достижении поставленной цели, организационные способности, коммуникабельность и общительность, открытость и доброжелательность в общении с коллегами, готовность поделиться знаниями и оказать методическую и техническую помощь в проведении научных исследований, высокая трудоспособность.

Научный руководитель:

доктор биологических наук,
заведующий лабораторией физиологии и
токсикологии водных животных ИБВВ РАН

Чуйко Г.М.

Сведения о научном руководителе:

ФИО: Чуйко Григорий Михайлович

Контактный телефон: +79610236343

Электронный адрес: gchuiiko@mail.ru

Ученая степень: доктор биологических наук

Должность: заведующий лабораторией физиологии и токсикологии водных животных
Института биологии внутренних вод им. И.Д. Папанина

Почтовый адрес: 152742, пос. Борок, Ярославская область, Некоузский р-н, ИБВВ РАН

